

ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy hóra 1.50, vidékre 2 P.
Negyedévre 4.50 pengő.

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 93.

Szentes, 1932 április 26

Kedd

V. évfolyam 93 szám

Népjólét és népjóléti

Megszűnt a népjóléti minisztérium s a törvényt, mely megkondította felette a halálharangot, csak örömmel üdvözölheti a népjólét minden igaz barátja. Nem azért, mint ha a nagy és üdvös szociális gondolatokat, melyek ebben az intézményben megtestesültek, diszkreditáltak volna az ismert események, egyesek sajnálatos ténykedéseit, melyekről egyébként az illetékes fórumok fognak ítéletet mondani, semmiképpen sem lehet a szociális gondolat vereségének minősíteni, amint a nyilvánosságra került visszaélések nem vethetnek árnyékot magának a népjóléti minisztériumnak tisztviselői karára sem, mely egészében — tisztán és makulátlan becsülettel áll a közvélemény előtt. Hogy mégis örvendetesnek tartjuk e minisztérium likvidálását, annak oka éppen az, hogy ettől az intézkedéstől a szociális gondoskodásnak fokozottabb kiterjesztését reméljük.

Egyetlen minisztérium, ha még oly lelkesen, odaadással és szeretettel buzgólkodik is a köznyomor enyhítésén csak részleteredményeket érhet el, hiszen sem megfelelő áttekintése nem lehet a bonyolult ügyek egész sora felett, sem a szükséges végrehajtó hatalmat nem tarthatja kezében. Tulajdonképpen ez volt a legfőbb hiányossága a most megszüntetett népjóléti minisztériumnak. A társadalmpolitikai, közegészségügyi és egyéb szociális kérdések, melyek különböző szakminisztériumok ügyköréből kerültek a népjóléti tárca hatáskörébe, gyökeres megoldást már csak azért sem remélhettek, mert a központi végrehajtó hatalom, a hosszú évtizedek során át kiépített közigazgatás továbbra is megmarad a régi minisztériumok irányítása és felügyelete alatt. Így aztán igen gyakran megesezt, hogy a népjóléti tárcanak más minisztériumon keresztül kellett érvényesíteni a maga elgondolásait és intézkedéseit, ami érthetően sok bürokratikus

nehézségbe ütközött.

Ezeket a nehézségeket, — gyakran megoldhatatlan komplikációkat küszöböli ki a megszavazott törvény, mely megszünteti a népjóléti minisztériumot s a rábizott ügyeket ismét megfelelő végrehajtó hatalommal rendelkező szakminisztériumok hatáskörébe utalja. Azt a szerepet, melyet eddig egy tárca töltött be, —

most valamennyi tárca vállalja. Külön népjóléti minisztérium helyett mindegyik minisztérium a népjólét közérdekű ügyének szolgálatára szenteli a maga szervezetét, irányító és végrehajtó hatalmát. És ennek a munkamegosztásnak csak hasznát láthatják azok a szociális feladatok, melyek sürgős megoldásra várnak.

napos tanácskozáson a legfontosabb tárgy az európai fakartel megalapítása volt.

Az oroszok már nem huzódnak ettől a tervtől, mert kétéves dumping-harcukkal olyan viszonyokat teremtettek az európai piacon, hogy már ők sem tudják a fát eladni. Fölmerült azt a terv is hogy az európai fakartel elsősorban két évig teljesen szüneteltesse a fatermelést és egész Európában csak akkor kezdjék meg újra a fatermelést a munkát, ha az árat sikerült már a régi nivóra emelni. Végleges meg egyezés még nem jött létre, de utban van az átalakulás a dumpingből a hermetikus kartellé. Magyarország közvetlenül nem vesz részt ebben a tárgyalásban, de a régi nagy magyar fázvállalatokból alakult svájci holdingtársaságok erdélyi, horvátországi és felvidéki érdekeltségei útján mégis befolyik a megbeszélésekbe.

Európai fakartellel akarják meglepni a világot

A kartel első lépése az lenne, hogy két évre beszünteti a fatermelést

Az orosz szovjet, amikor három évvel ezelőtt meglepte a világot a pjetiletka-val, az ötéves tervvel, amelynek az volt az alapja, hogy öt év alatt ipari és mezőgazdasági termelésének felfokozásával letöri az egész világ gazdaságát, az akciót a fával kezdte el. A Murmanvidéken, Orosz ország északi részében a politikai foglyok — ezreivel megkezdte az őserdők irtását és a kiépített archanglski kikötőn át megindította az ősosó fá áradatát.

Az erdőségeket egyszerűen birtokba vette, a foglyok kényszer-munkájáért nem fizetett s így a kitermelt fát olyan áron dobta a világpiacra, amely árért más országokban még az erdők kitermelési jogát sem lehetett megszerezni. — Anglia és Németország lettek az orosz fa legnagyobb vásárlói és ezzel Lengyelország, Csehország, Románia és Jugoszlávia, Közép- és Délkeleti-Európa fatermelő államai, elvesztették legfontosabb piacukat, de sulyosan szenvedtek az orosz dömping alatt az északi államok, Finnország, Norvégia és Svédország is. A fakérdés valósággal európai kérdés lett, amely a Népszövetséget is foglalkoztatja. Az északi államok kezdeményezésére már két év előtt tárgyalás indult meg a nemzetközi fakartel összekovácsolására, amelyre azonban az oroszokat hiába hívták meg. A Berlinben folytatott tárgyalás nem járt eredménnyel, mert az oroszok nem csatlakoztak. Azóta ismételten próbálkoztak a kérdés megoldásával, de csak olyan részleteredményt sikerült elérni, hogy Bazel székhellyel megalakult a román és cseh fatermelők Union de Bois elnevezésű kartelle. Ezzel természetesen nem tudják az orosz versenyt legyőzni,

a többi államok csatlakozása pedig elmaradt. Ezért a Népszövetség vette újra kezébe a kérdést.

Kezdeményezésére ezen a héten heten és kedden Genfben nemzetközi konferenciát tartottak, amelyen már megjelentek az orosz szovjet kiküldöttei is. Ezen a két-

Károlyi Gyula gróf nyilatkozata a gazdaadósságok rendezéséről

Tárgyalások folynak a devalorizáció érdekében

A mezőgazdasági adósságrendezés kérdésében gróf Károlyi Gyula miniszterelnök úgy nyilatkozott, hogy a kormány minden igyekezetével azon lesz, hogy amennyire pénzügyi szempontból és az állam érdekeiből megengedhető, támadjon az agrárérdekeket. A felvetett kérdés,

a devalorizáció kérdése azonban nem olyan könnyű, hogy gyorsan elintézhető lenne. A hitelezők szempontjából is mérlegelni kell az ügyet és a két oldalú érdekek összeegyeztetése végett a tárgyalások folyamatban vannak, de, hogy a rendelet mikor lesz kész, arra még nem tud feleletet adni.

Kevés tavaszi búzát és rozst vetettek az idén

Az őszi árpavetésekben számottevő kárt okozott a fagy

A mezőgazdaság helyzetéről és a vetések állapotáról szombaton adta ki a földművelésügyi miniszter legújabb jelentését, amely utal arra, hogy a legutolsó hivatalos vetésjelentés közzététele óta eltelt három hét időjárását az időszakhoz képest alacsony hőmérséklet, gyakori és bőséges csapadékok jellemzi. A csapadékok mennyisége, az ország szélső nyugati részét kivéve, mindennél meghaladta a normálisat. A Dunántul északi részein a normális körüli, déli részein a normálisnak kétszerese, az Alföldön pedig az átlagot meghaladó, sokhelyütt annak kétszeresét megközelítő csapadék mennyiség hullott. Az elmúlt 21 nap közül 19 volt csapadékos. Az időjárás a megkészt tavaszi munkálatok végzésére elég kedvező volt s ennek folytán a tavaszi gazdasági munkálatok teljes erővel megindul-

hattak. Az őszi buza az erős és általában hótakaró nélküli telet elég jól állta ki. Az utóbbi időjárás a fejlődésre kedvező volt. A korai vetések szépen fejlődnek és jól bokrosodnak, a későiek kissé visszamaradtak és ritkák. Fagykár csak helyenként a késői vetésekben mutatkozik kisebb mértékben. Tavaszi búzát a késői kitavaszkodás miatt nagyon keveset vetettek. Az elvetett most kel. Az őszi rozst általában jól telet, a korai vetések jól bokrosodnak és erősen fejlődnek. A későiek valamivel gyengébbek. Fagykár csak kisebb mértékben észlelhető. Tavaszi rozstot szintén keveset vetettek, az elvetett most kel. Az őszi árpavetésekben a téli fagyok számottevő károkat okoztak. Tavaszi árpa és a zab vetése még folyamatban van. A tengeri talajelőkészítési munkálatai folyamatban vannak, vetése egyes vidékeken már megkezdődött.

Győzött a német nemzeti eszme

Hitler óriási győzelmet aratott a vasárnapi német választásokon

Vasárnap történelmi napja volt Németországnak, mert ekkor zajlott le Németország öt államában a képviselőválasztás, amelyen Hitler és pártja a nemzeti szociálisták óriási módon előretörték.

Éjjel 12 órakor állították össze a végleges eredményt, amely ugyan még bizonyos tekintetben ideiglenesnek is mondható, mely szerint a szavazatok megoszlásának arányában első helyen áll Hitler pártja, mögötte a szociálisták, majd, Brüning centrum pártja s azután a kommunisták.

Az apróbb pártok teljesen letörtek úgy, hogy alig van köztük olyan, amely mandátumhoz jutna.

Az eredmény különben a következő: Beadtak 22,233,801 szavazatot a poroszországi választásokon a következő megoszlás szerint:

szociálisták	4.646.562
német nemzeti Hugenberg	2.499.581
centrum (Brüning)	3.568.899
kommunisták	2.810.131
német néppárt	319.337
állampárt	330.363
németi szoc. (Hitler)	7.903.936
keresztényszoc.	

egyéb néppárt 750.000

A vasárnapi választásokon indult el utjára az új Németország, amely uton a nemzeti eszmék végleges győzelme felé halad, ugyanúgy, mint ahogy elindult Olaszország, Mussolini vezetésével.

Mi csak örülhetünk a német választások eredményének és megerősödhetünk abban a hitben, hogy elkövetkeztél az idő, amikor az álpró-jéták ideje lejárt és átveszi megdönthetetlen uralmát mindenfelé az igaz nemzeti eszme.

Milyen arányban csökkentek a tisztviselői illetmények?

Szigoru progresszió érvényesült a fizetésredukciójánál

A költségvetés egyensúlyának biztosítása érdekében a kormány kénytelen volt a tisztviselő fizetéseket átmenetileg csökkenteni. A legutóbbi csökkentés nem volt jelentős, bár a legkisebb redukció is érzékenyen érinti a tisztviselőket és éppen ezért a kormány hangsúlyozta, hogy mihelyt lehet, elsősorban a tisztviselők válláról akarja levenni a terhet. A tisztviselői fizetésesökkentést egyes lapok olyan beállításban hozták a nyilvánosság elé, mintha ez nem történt volna progresszív alapon. Ezzel szemben most illetékes helyen a következőket mondták:

— Téves az a beállítás, mintha a fizetésesökkentés nem történt volna progresszív alapon és hogy a nőtlen alkalmazottakat kevésbé érintené a csökkentés, mint a családosokat. A fizetések és pótlékok 2-5 százalékos alapon csökkentek és eltérés ettől csak a családi pótlékoknál, valamint a közlekedési segélyeknél van. Az utóbbiakat tényleg egyenlő összeggel csökkentették. De ennek az oka, hogy ezeket az illetményeket rendszerezésük óta fizetési osztályra való tekintet nélkül állapították meg, indokolt volt tehát ezt az elvet a jövőre is fenntartani, annál is inkább, mert a csökkentésnek prog-

resszív alapon való végrehajtása a nagyobb családdal bíró tisztviselőket sújtotta volna indokolatlanul.

A kezdő tisztviselőknél ugyanis kisebb a család, mint a magasabb fizetési osztályú tisztviselőknél, ha tehát progresszív alapon csökkentették volna a családi pótlékokat, a nagyobb családokkal bíró tisztviselőket érintette volna ez a legérzékenyebben.

— Ahol lehetett a progresszivitás elvét a kormány megvalósította és ezen az alapon szüntette meg a hatodik fizetési osztálytól felfelé a közlekedési segélyt. Nem szabad egyébként sem figyelmen kívül hagyni az összehasonlításnál az előző illetményesökkentéseket, mert csak így látható a progresszió.

Nagy számban jelentek meg a tagok a Nemzeti Munkavédelmi vasárnapi seregszemlén

Vasárnap délelőtt 11 órára hivta össze a Nemzeti Munkavédelmi alakulat vezetősége a helybeli tagokat seregszemlére.

A színházterem padsorait zsúfolásig megtöltötték, a meghívottak igazi katonai pontossággal jelenlevő meg, úgy, hogy alig múlt el 11 óra, amikor dr. Négyesi Imre polgármester megnyitotta a seregszemlét.

A polgármester elnöki megnyitójában rámutatott azokra a kötelesekre, amelyek a Munkavédelmi alakulat tagjaira várnak, mint a trianoni béke által megtepett ország polgáira, akkor, amikor a békeszerződések még anyai fegyveres

erő fenntartását sem engedélyezték, mint amennyi szükséges a belrend fenntartására, a nyugodt, polgári munkásélet biztosítására.

A polgármester megnyitó szavai után Vogel ezredes tartott előadást a Munkavédelmi Alakulat köteleseiről, amelyet nagy figyelemmel hallgattak a megjelentek.

Dr. Lakos István főjegyző az alakulat tagjainak együttérzéséről és tiszteletéről biztosította az ezredest, majd Katona Kiss Ferenc irredenta költeményeket szavalt s az Iparos Dalárda, amely megnyitotta a Híszkegy hangjaival a seregszemlét, azt a Himnusszal bezárta.

Értesitem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában meleg és hideg ételek és kifőlt itatok állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferenc
a Casinó vendéglőse

A városi háztartási bizottság a csordajárási legelőbérek leszállítása mellett döntött

Vita a hirdetési jog körül

Megirtuk, hogy a Kiszgazda Szövetség nevében Hajdu József elnök és városi képviselő indítványt terjesztett be a polgármesterhez s az indítványban azt kérte, hogy a képviselőtestület a mai gazdasági viszonyokhoz mérten szállít-

sa le a múlt évben a költségvetés során megállapított csordajárási legelőbéreket 32 pengőről 24 pengőre.

Mivel a kérelem teljesítése a városra nézve több ezer pengőnyi csökkenést jelent, a polgár-

mester a pénzügyi bizottság mai ülése elé terjesztette az indítványt, ahol az indítvány felett hosszas vita keletkezett.

A bizottság képviselőtagjai magukévá tették Hajdu József indítványát és különösen helyeselték azokat az indokokat, amelyekre a Kiszgazda Szövetség elnöke rámutatott, így a jóságárok állandó zuhanása és a tejtermékek olcsón való értékesítése.

A bizottság végül is azt a határozatot hozta, hogy javasolni fogja a képviselőtestületnek a legelőbéreknek harminckét pengőről huszonnégy pengőre való leszállítását, amely hatszáz kiváltásra remélt jóság után négyezernyolcszáz pengőnyi bevételi csökkenést jelent a város pénztára szemponjtábol.

A bizottsági ülésen említette fel a polgármester azt is, hogy a hirdetőhelyek bérlője, a Gaubek-féle kispesti cég már többszöri felszólítás dacára se jelentkezik az elkészített szerződés aláírására, így a szerződés semmis lévén, újbóli versenytárgyalást kell hirdetni.

Gunst Sándor bizottsági tag felpanaszolta, hogy Gaubek azért a reklámokért is követel díjazást, amelyeket egyes cégek magánosok házára függesztenek ki.

A vita során az a nézet alakult ki, hogy bárkinek joga van megengedni, hogy a házában hirdetéseket helyezzenek el, viszont azonban a hirdetési jog, mint haszonvétel a hirdető táblákat bérlő cég tulajdona.

Mielőtt azonban döntöttek volna ebben a kérdésben, utasították a gazdasági tanácsnokot, hogy vizsgálja át a szerződés minden egyes pontját és tegyen jelentést arra vonatkozólag, hogy a kispesti cégnek jogában volt-e a Gunst Sándor által előadott esetben hirdetési díjat szedni, vagy sem?

HARKÁYN
GYÓGYFÜRDŐ

62 fok C FORRÓ
KÉNES — ISZAPOS — RADIOAKTIV
RHEUMA, CSUZ, KÖSZVÉNY,
ISCHIAS ellen

Interurbán telefon **Harkány 9** szám
Szállodai szoba, teljes ellátás (3-szori étkezés) I. oszt. kádfürdővel együtt

elő és utóidényben naponta P 7
lőidényben (4-szeri étkezés) P 10

Kérjen azonnal díjmentes, részletes prospektust!

Ha elegáns és olcsó cipőt akar megrendelésre vagy készszen

bizalommal forduljon
Molnár Sándor
divatcipeszhez
Kossuth-utca 15. Tary-ház.

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön 6 órakor mérsékelt, fél 9 órakor rendez helyárrakkal:

TOLSZTOJ LEO
gyönyörű és izgalmas regénye a „Feltámadás” filmen:

Katjusa

Főszerepben: **Lupe Velez, John Bales**

A legmélyebb színészi lélek-ábrázolás!

Kísérő műsor:

A három aranyvirág
— ragyogó varieté.

„Slim a tőzban”
— burleszk.

„Sicc a tankok közt”
— trükkfilm.

Kéz-láb izzadás ellen használjon „Formokol“-t. ára 1-20!! Biztos hatás!! Kapható dr. Vitéz Várady vásártéri patikájában.

Németország nem tudja fizetni jóvátételi adósságait

A Daily Herald genfi levelezője úgy tudja, hogy Brüning kancellár Genfben ismételt hangzotta, hogy Németország nem tudja a moratórium lejáratá után a jóvátételek fizetését újból megkezdeni. sem pedig a moratórium meghosszabbításához nem járulhat hozzá, mert

a moratórium csak szaporítja adósságait, henem olyan megoldást kíván, amely az igazi újépítésnek alapja lehet. Kijelentette, hogy kész bármilyen dunai rekonstrukciós tervhez hozzájárulni, feltéve, hogy ha az politika-mentes.

Gyújtogató működött szombat este a Bálint-utcában

Leégett egy nádfedeles lakóépület

Szombat este néhány perccel fél tizenkettő után tüzet jelzett a toronyór a Bálint utca irányában. A tűzoltóság ugyszólván percek alatt vonult ki a színhelyre, de ekkorra már teljesen lángokban állott özv. Kálmán Gergelyné Bálint utcai házának nádteteje. A tűzoltók erős és megfeszített munkával hamarosan eloltották az égő nádtetőt, sőt

a környező épületek biztonsága szempontjából is felkövettek mindent, hogy a tűzveszedelem tovább nem terjedhetett.

Már a tűzoltás ideje alatt megállapították a tűzoltók, hogy a tüzet gyújtogató okozhatta és ebben az irányban megindult a nyomozás, azonban a szombat este még nem hozta meg a várt eredményt.

Török János cipész

üzletét a Nagy Ferenc házból áthelyezte a Boeskey utca 18 szám alá. Kéri a tisztelt rendelőt, hogy elismert cégét pártolni sziveskedjenek

Versenykerékpáron ment világgá egy román katonaszökevény

Néhány hét óta hol itt, hol ott bukkan fel egy magát román katonaszökevénynek mondó egyén, akinek állítólagos neve Boakne Demeter.

Boakne Demeter pár nappal ezelőtt megjelent a Zsoldos-féle bolgártelepen és ott Mihály András bolgárkertésznek munkára jelentkezett.

A bolgárkertész alkalmazta is a román katonaszökevényt, aki pár napon keresztül kitünő munkát végzett, mutatkozott, ugyannyira, hogy nem győzték a magyar munkások dicsérni őt szorgalmáért.

A dicséret azonban megfogta a román katonaszökevényt, amennyiben harmadnap reggel hiába várták nem jelentkezett a munkán, majd pedig megállapították azt is, hogy Mihály András versenykerékpárja is eltűnt.

A két esemény között azok találták meg az összefüggést, akik Boakner Demetert látták száguldozni a versenykerékpáron, amellyel állítólag Csongrádnak vette útját, ugyannyira, hogy nyomtalanul el is tűnt.

A román szökevényt országosan körözötteti a rendőrség.

Egy vásári tolvajbanda két tagját fogta el a rendőrség, akiket először hamisnév használataért csuktak le

Még a vásár előtt bizalmas uton arról értesült a rendőrség, hogy az anyási-baksi majorból egy hat tagú társaság vette útján Szentes felé, hogy itt tolvajlasi tudományukat a vásárban érvényesítsék.

Meg is érkeztek mind a hatan Szentesre s a város végén három részre szakadtak és így kezdtek hozzá a munkához.

Nem sikerült azonban a terv, mert már a kora reggeli órákban két tolvajt elfogott a rendőrség, akik igen gyanus körülmények kö-

zött viselkedtek, amikor személyi adataikat bementék és éppen ezért a rendőrség a csanyteleki csendőrség útján utánajárt a személyi adatoknak.

Az utánjárás meglepő adatokat produkált, amennyiben kitudott, hogy a két tolvaj hamis nevet mondott be, amiért ma délelőtt mindkettőt a kihágási büntetőbíró elé állították, aki Antal Györgynét és leányát, Erzsébetet 5-5 napi elzárásra büntette megazzal, hogy a büntetés letelte után átadatnak a járásbírósnak

A tolvaj azzal védekezett, hogy elbámult a tovaszálló léggömbön és szórakozottságból tette nagykendője alá a kifizetetlen pár cipőt

Rókaravaszú tolvajjal találkozott a napokban a rendőrség, aki a saját védekezésére oly mesét talált ki és talált fel a nyomozó közegek elé, mint aminőre a legöregebb detektívek sem emlékeznek.

Faragó Lajos hődmezővásárhelyi cipész és eszmiadiamester sátrához szombaton délután hat óra tájban odaállított egy asszony és sorra-

nézegette az árusító állványon elhelyezett férficipőket, majd pedig így szólt:

— Ez éppen jó lesz az én uramnak!

Faragó Lajos már már markában érezte a kölcsönösen kialakított cipő árát, amikor arra lett figyelmes, hogy az asszony, mint egy imbolygó árnyék, távolodik el sátrától, de

ugyanakkor megállapította azt is, hogy egy pár cipő hiányzik.

— Rendőr! — Kiáltotta a csizmiadiamester. S a rendőr pár perc múlva már hozta is vissza az asszonyt, egy Rákóczi Ferenc-utcai lakos személyében, akit mikor megmotoztak, kendője alatt megtalálták a pár férficipőt a karjára akasztva.

Természetes, hogy az asszony szabadkozott a lopás vádjá ellen, mikor a rendőr megkérdezte, hogy miért vitte el fizetés nélkül a cipőt, a következőket mondotta az ekkor már nagyszámu hallgatóság jámulatára:

— Mikor kiválasztottam a cipőt s fizetni akartam, akkor láttam, hogy fent a levegőben egy léggömb uszik és a csodálkozás annyira elragadt, hogy szórakozottságból a karomra tettem a cipőt, de szándékomban nem volt az, hogy azt ellopjam.

Az igazoltató rendőr nyomban felkérdezte azt is, hogy mennyi pénze van az asszonynak, amivel a cipő árát ki akarta fizetni:

Kitudott, hogy egy fillérje sem volt, ezután pedig azzal folytatta a védekezését, hogy otthonmaradt az uránál a pénz.

Egy játék közben felrobbant srápnelrész megsebesített egy iskolás fiút

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt tegnap a délutáni órákban a vekerhádi tanyák között.

Csernus L. József 10 éves iskolásfiú társaival játszadozott kint a szántóföldön, majd pedig átmentek egyik szomszédos földre, ahol Csernus L. József egy elötte ismeretlen fémtárgyat talált.

A kisgyermek előbb csavargatni kezdte a talált dolgot, — amely nem volt más, mint egy srápnelgyújtórész, — majd pedig eldobta

Szőnyeg felvető, prima Utex pr. klg. P. 420

Festett lenszővő pr. klg. P. 420

Müselyem Cordonnet nyersen P. 950 festve P. 1075

Unio Textilművek R. T. Pesterzsébet

A rendőr elment a Rákóczi utcai házhoz annak okából, hogy megtudja, hogy tényleg otthonmaradt-e a cipő ára, azonban itt is szenzációs felfedezésre jutott, mert az asszony férje a következő kijelentést tette:

— Nincs itt uram hónapok óta egy huncut fillér sem!

A rendőr ezeketán felnyitotta a törvénykönyvet és megállapította, hogy az asszony a lopással alaposan gyanúsítható, azt előállította a rendőrség központi ügyeletére, ahol az asszonyt előzetes letartóztatásba helyezték.

Megdézsmálták a pénztárcáját ismeretlen háziszarkák

Zalai Ferenc Széchenyi utcai gazdálkodó feljelentést tett a rendőrségen, ismeretlen tettes ellen azért, hogy az hetek óta rendszeresen dézsmálja pénztárcáját, kisebb nagyobb összegeket emelve ki belőle.

A panaszos szerint a legutóbbi alkalommal tíz pengőt vettek ki a

tárcából, a tolvajnak sehogyan sem tudott nyomára jönni s éppen ezért kénytelen volt a rendőrség segítségét igénybe venni.

A rendőri nyomozás [már eddigi eredménye is] biztatás arra vonatkozólag, hogy a körmönfont tolvajt hamarosan kézre fog kerülni.

A gyermekgyilkos cselédleányt bekísérték a szegedi ügyészség fogházába

Megirtuk az Alföldi Friss Ujság egyik mult heti számában, hogy a csongrádi rendőrség bizalmas uton értesülést nyert arról, hogy Deák

Viktória cselédleány újszülött gyermekét megfojtotta, majd pedig a félreeső helyen elrejtette.

A gyermekgyilkos anya kihallgatása során azzal védekezett, hogy tettét szegényében követte el. Mivel a leány a szülés következtében igen gyenge állapotban volt, beszállították a kórházba gyógykezelés végett, ahonnan ma reggel beszállították el és adták át a rendőrségnek s a rendőrség kísérettel beszállította a szegedi kir. ügyészség fogházába, ahol Deák Viktória megvárja, míg ügyét főtárgyalásra előkészítik.

Zsáros arebőrrre használjen Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdévé teszi az arebőrt, bármely krém hatását fokozza. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

Megrendelésre

elegáns

kivitelű

cipőt

prima minőségű anyagból

Tarnóczi Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca,

Dobrai-ház,

özv. Mátéfy Antalné utóda üzlet

HIREINK

Napirend

Április 26 kedd Róm. kath. Kilít és Marcell Prot. Ervin
Nap két 4 óra 52 perc, nyugszik 19 óra 4 perc hold két 1 óra 14 perc, nyugszik 8 58 perc

Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsdén. Tiszavidéki buza 77-es 13.00. 80-as 14.20. Takarmányárpa I. 16.25 16.75. Zab I. 21.60—22—50. Tengeri tiszavidéki 16.75—16.80.

Eljegyzés. Bagi Imre és neje Keresztes Julianna Kedves leányát Bözsikét effjegyezte Imre Lajos örömmester Veszprém.

Május elsején lesz a Kaszinó közgyűlése. Az elmúlt vasárnap délután a megjelent tagok csekély létszámára való tekintettel nem lehetett megtartani a Kaszinó évi rendes közgyűlést s így a kibocsájtott meghívó értelmében a közgyűlés új határnapja május 1. délután négy óra, amikor a közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

Megint működött a besurranó tolvaj. Ma délelőtt feljelentést tett a rendőrségen Gál Szilveszter, Deák Ferenc utca 59 szám alatti lakos, aki elmondotta, hogy 23-án a délelőtti órákban zártan kapuján bement egy ismeretlen egyén, majd a lakószobában levő szekrény fiókjait felforgatta, abból magával vitt egy fehérvászson dunahuzatot, egy darab piros csikos párnahuzatot, egy tarka bluzt és egyéb apró dolgokat. A rendőrség feljelentés alapján megindította a nyomozást a besurranó tolvaj kiderítésére.

SPORT

Bankosok—Ügyvédek 4:0 (2:0)

Megérdemelt győzelem, de a gólarány tulzott

Napokkal ezelőtt már élénk érdeklődéssel várta a közönség a vasárnapi bankosok és ügyvédek futball mérkőzését.

Szathmáry János sipjelére megindul a játék és mindjárt az ügyvédek vezetnek két veszélyes támadást, gól azonban nem lesz. Nem sokkal utóbb a bankosok lefutnak és Argényi a megilletődött Reis dr. mellett hálába küldi a labdát. 1:0. A gól mindkét csapatot felvillanyozza, az ügyvédek egyenlítő akarnak, míg a bankosok újabb góllra törekcsenek. Szépen viszi a labdát az ügyvéd csatársor s már mindenki várja a kiegyenlítő gólt, mikor Szappa Szeder dr lábáról bravurosra leszedi a labdát (brillians védése volt.) Nem sokkal később kornelt rug a bank csapat és ebből Argényi a második gólt lövi. 2:0.

Első félidőben nincs is több eredmény. Még megemlítésre méltó a sok lufi, amit egyformán elkövettek mindkét csapat tagjai, azonban oly nagy mértékben, hogy jegyezni ezt nem lehetett.

A második félidőben Bálint dr megy be a kapuba, azonban ő se sokáig tetszeleg ezen a poszton, mert beejti Szántó lövését 3:0 s erre társai a kapuból kiküldik, helyette Nyíri áll be védeni. Változó játék folyik, hol ez, hol az a

A has teltsége, májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorbelhurut és sárgaság a természetes „**Ferenc József**“ keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy a szív felé irányuló vértulások ellensúlyozhatók. Gyomor- és bélspeciálisták igazolják, hogy a **Ferenc József** vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

csapat veszélyes, azonban a gól csak a vége felé jön meg, amikor Dudás elhuz az ügyvéd védők mellett és góljával beállítja a végeredményt. 4:0

Birkózás.

32:25 pontarányban győzött a SzMTK.

Értékes győzelmet aratott a vasárnap este megtartott birkozóversenyen a szentesi M T K birkozó-gárdájaa, a kiváló Dunakeszi Magyarország birkozó felett.

Mindvégig izgalmas, szép küzdelemben gyönyörködött a megjelent szépszámú közönség.

Közgazdaság

Az őszibarackfák nyesése

Irta: **Horn János** m. kir. kertészeti felügyelő.

Az őszibarackfa nyesésének az ideje tavasszal van. Ilyenkor a kissé duzzadásnak induló termőrügyeket már a tapasztalatlanabb nyeső is könnyen megkülönbözteti a hajtórügyektől. Ez azért fontos, mert sohasem szabad a termőrügyre nyesni a vesszőt ott, ahonnan hajtást óhajtunk fejleszteni. Viszont a termőrügyek levágása által a fát tesszük terméketlenné.

Mindezek előrebocsájtása után most már rátérek az elől említett módon felnevelt és már teremni kezdő 3—4 éves bokoralaku őszibarackfa továbbfejlesztés és termőkészségét biztosító tavaszi nyesés ismertetésére.

A kehelyalaku, bokorra fejlődött 5—8 oldalaggal bíró fácska minden vezérvesszőjét évente tavasszal annyira kell visszanyesni, hogy rajta elegendő oldalhajtás fejlődjön. Célja ennek az, hogy a vezérvessző elágazódjék, termővesszőket neveljen s így az ágak alulról felfelé termővesszőkkel legyenek benöve. A legfelső hajtás az ág folytatását adó vezérhajtást képezi. Hogy ez biztosan kifejlődhessen, a vezérvesszőt mindig hajtórügyre, kettős-, vagy hármásrügyre kell nyesni. Hogy a vezérvesszőt mennyire nyessük vissza, azt az előző évi nyesés következménye mutatja. Ha az előző évben a vezérvesszőt a kellenél rövidebbre nyestük, akkor az több igen erős oldalvesszőt nevelt. Ha pedig az előző évben a nyesés a kellenél hosszabbra történt, akkor a vezérvessző alsó, nagyobbik felén a rügyek nem hajtottak ki s a vessző kopasz maradt.

A vezérvesszők megnyesése után munkába vesszük az oldalvesszőket. Elsősorban a tulsűrűn

álló vesszőket ritkítjuk meg úgy, hogy a felesszámukat töben kivágjuk. Ezután azokat a termővesszőket, amelyeken a hármás és kettős rügyek zöme a vessző alsó felére esik, 4—5 ilyen rügyre, tehát körülbelül 15—25 cm. hosszúra nyessük. Azokat az erősebb vesszőket, amelyeken termőrügyek nincsenek, vagy amelyek a hármás rügyek 40 cm.-nél feljebb fejlődtek, 3—4 hajtórügyre kell visszanyesni. A bokréta nyársakat bántatlanul hagyjuk. A rövid, gyenge vesszőket, amelyeken csak egy-két egyedülálló gyengébb termőrügyet látunk a legelső, egy hajtórügyre nyessük. Ugyanezt tesszük a vízajtásokkal is.

Az előző évben 3—4 hajtórügyre visszanyesett vessző, az itt most bővebben nem említett nyári hajtáskezelés következtében, most a tavaszi nyesés idejében egy-két vesszőből álló villásan elágazódó vesszőt mutat. A villás elágazású felső vessző termő-, az alsót ugarvesszőnek nevezzük. A termővesszőt 4—5 hármásrügyre, az ugarvesszőt pedig 2—3 hajtórügyre, tehát rövidebbre nyessük vissza.

(Folytatjuk).

Rádió-műsor

Kedd, április 26.

9.15. Hangverseny. Közreműködik Révészné Váró Margit (ének) Schuster Etelka (gordonka) és Lipóczky József (ének). Zongorán kíséri Polgár Tibor.

Közben.

9.30. Hírek.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés 12.05. A rádió házikvartettjének hangversenye.

Közben.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

4.00. Pista bácsi meséi.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek.

5.00. Szent-István Juliska magyar nótákat énekel, Kurina Simi és cigányzenekarának kíséretével.

5.50. „Akik mindennap születünk és mindennap meghalunk”. Pogány Béla előadása.

6.10. A m. kir. Operaház tagjaitól alakult zenekar hangversenye. Karnagy Berg Ottó.

7.25. Francia nyelvoktatás (Garzó Miklós dr).

7.45. Karinth-est. Rendező Kiss Ferenc.

Szünetben. Ügetőversenyeredmények.

9.00. A fuvóshangszerek ismeretése III. rész: A klarinét. Turry Peregrin előadása.

Majd. A Melles magyar vonósnégyes hangversenye, Dobos Imre (klarinét) közreműködésével.

Utána, kb.

10.40. Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Majd. Táncczene. Columbia-grafohangverseny.

Rákóczi-ter 18 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Káta-utca 11 szám alatt egy szobás lakás kiadó. Azonnal elfoglalható. 2554

Eladó 51 hold jó tanyásföld tőrlésztésre. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Három szobás lakás május elsejére kiadó. Értekezni lehet — Bocskai-utca 43 szám alatt délután 2—5 óráig.

Fiatat, 18 éves fűszerkereskedő segéd alkalmazást keres, azonnali belépésre, esetleg nagyobb üzleti forgalmak esetén, kíségetőnek is elmegy, szerény fizetéssel. Cim a Kádiban.

Kétszobás utcai butorozott szoba, esetleg teljes ellátással is kiadó. Sáfrán Mihály-utca 32 sz.

10 hold föld eladó a fábiani állomás közelében. Fábian 52. sz.

Közel a városhoz 10 hold jó tanyásföld eladó Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Háromszobás és egyszobás lakás hozzáférhető mellékkelhelyiségekkel május 1-re kiadó. Rákóczi-ter 18 szám alatt.

Parfóm, puder, pipere cikkek óriási választékban kaphatók dr vitéz Várady László gyógyszerárakban.

Modern 4 szobás urilakás, fürdő, cselédszoba s mellékkelhelyiségekkel május 1-től kiadó. Értekezni Tóth József-utca 2 szám alatt. 2504.

Eladó 4 szobás lakás évi törlesztésre is. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Eladó vagy bérbeadó Fábian 17 sz ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzlethelyiség. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

Fábiani földem eladó. Értekezni lehet vitéz Négyesi Imre mérnökkel.

Szépen butorozott külön bejárattal uccai szoba kiadó és ugyanott ebéd koszt 1 pengőért kapható Sáfány Mihály u. 32 sz. 2435.

Balog Mihálynak 40 hold följé a fábiani állomás közelében szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás Orosháza, Kelet u. 29. 2478.

Egy közös konyhas lakás kiadó. Keresztes utca 4 szám értekezni het hétfőn. 2380.

Eladó közel a városhoz 47 hold prima tanyásföld egészében, vagy 5—10—20 holdas parcellákban is. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Baromfinál-sertésnél használjon „Futor” szénsavas takarmánymentet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojás hozam a baromfinál, erős csontfejlődés sertésnél biztos. Kapható dr vitéz Várady-patika Vásártér.

Kitűnő tejet, bármily mennyiségben házhoz szállítunk. Munkácsi u. 1. szám. 2142

Derekegyházioldali Szélnalom eladó, értekezni lehet a helyszínen. 2457

Eladó a központon és kövesut mellett egy kisház élvezettel. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó Kájában 60- és 18 holdas jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Kétszobás uccai butorozott szoba, esetleg teljes ellátással is kiadó. Sáfrán Mihály u. 32 sz. 2469

Eladó Belsőecseren 100 hold jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó Belsőecseren 150 hold jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Zendus tejítő, elsőrendű, olesó kiváló, próbálveg 1 pengő. Kapható dr vitéz Várady-patikában Vásártér.

Oriás Attila mandula szappan 60 fillér. Kapható dr vitéz Várady László gyógyszerárakban Vásártér. Telefon 17. 875.

Orington kakasok, jécek fiatal, ferek, kaphatók Bocskay-utca 9.

Felétős szerkesztő és kiadótulajdonos: SZEDER FERENC

Nyomatott Az Alföldi Friss Ujság nyomdájában.